
A Quader = A1  x 2   + A2   x  2   + A3  x 2


oder�A Quader = ( A1 + A2 + A3) x 2 �A Quader = ( 20cm2 + 12 cm2 + 13cm2) x 2





Ein Würfel ist


eine Sonderform 


des Quaders





Die Oberfläche


eines Würfels berechnet man, 


indem man nur eine Fläche ausrechnet und mit 6 multipliziert.








Die Fläche einer Seite berechnet man, indem man Länge mal Breite nimmt.





Ein Würfel hat  6 gleich große Seiten





AW = A1 * 6�A1 = 4 cm * 4 cm


A1 = 16 cm2�AW = 16 cm2 * 6


AW = 96 cm2





Oberfläche von Quader und Würfel








